CARPANLAR VE
<ATLAR

Jerimler ve Kavramlar

En buyuk ortak bélen (EBOB), en kuguk ortak kat (EKOK)

e ANV AR

e Verilen pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi ¢carpanlarini bulur, pozitif tam sayilarin pozitif tam
say! ¢arpanlarini Uslu ifadelerin garpimi seklinde yazar.

Bir pozitif tam sayinin asal ¢carpanlarini bulmaya yénelik ¢calismalara da yer verilir.

e ki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) ve en kiiglik ortak katini (EKOK) hesaplar,
ilgili problemleri ¢ozer.

Alan ve hacim hesaplamayi gerektiren problemlere girilmez.

e \Verilen iki dogal sayinin aralarinda asal olup olmadigdini belirler.
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i renkli karelerde ayni satir veya

Asagidaki sudoku hiicrelerinde disaridak
rakamin garpimiari verilmistir.

ayni stitundaki mavi kutucuklardaki ¢
Buna gore birbirinden farkli 1’den 9’a kadar olan rakamlari bu
sudoku hiicrelerine uygun sekilde yerlestiriniz.

Carpanlar ve Katlar
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Asagida satir ve siitunlarda verilen sayilar aralarinda asal ise kesistikleri kutucuklara

Bu kuralla hareket eden yilanin
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Carpanlar ve Katlar

1. AMillf Futbol Takimimiz 2020 Avrupa Futbol Sampiyonasi Elemeleri H Grubunda Fransa ile Gik-
tig1 magta asagidaki oyuncular ile miucadele etmistir.

Mag¢ esnasinda son 4 paslagsmada ardisik iki oyuncunun sirt numaralar aralarinda asal
olduguna gore bu paslagmalar asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) Emre - Hasan - Mert - Dorukhan - Burak B) Merih - Mert - Hasan - Dorukhan - Cengiz
C) Mert - Kaan - Mahmut - Emre - Burak D) Kaan - Mert - Emre - Cengiz - Hakan

3. Sekildeki kutucugun her karesine 1 den 9’a
kadar farkli rakamlar yerlegtirildiginde hem
yatay hem dikey hem de caprazlama Ug¢
karenin toplami esit olmaktadir. Bu sihirli
kareye “Lo Su” karesi denir.

Kiibra — 48
— 105

Kadir, elindeki gubugun uzunlugunu 84 cm K
olarak 6lgmustir. Kibra ise ayni gubugun
uzunlugunu farkli bulmustur ve Kadir'e “Se- l l l N
nin yaptigin 6lgcim sonrasinda buldugun L 45 84 80
sayinin asal ¢arpanlardan biri yerine 5 asal
carpani olmaliydi.” demistir. Bu kutucukta ayni dogrultuda bulunan

lic rakamin ¢arpimlarinin bazilar yukari-

Buna gére, Kiibra’nin yapmig oldugu 6l- L .
da oklarla verildigine gore, L — K kagtir?

¢lim asagidakilerden hangisi olamaz?

A)60  B)105  C)140  D)210 A) 20 B) 24 C) 36 D) 48

\\n\,/




dir:

Bir okuldaki 6grenciler okuldaki ilgi alanlari-

na gore 1’den baslayarak okul numaralarini

asagidaki gibi aliyorlar:

e Sporla ilgilenenler 2’nin kati olan numa-
ralari

o Matematikle ilgilenenler 3’Un kati olan
numaralari

e Turkge ile ilgilenenler 5’in kati olan nu-
maralari

Bunlar diginda bir 6grenci hem spor hem
matematikle ilgileniyorsa hem 2’nin hem
3’0n kati olan bir numara aliyor.

Buna gore, en son 6grencinin numara-
sinin 100 oldugu biliniyorsa yalnizca
Tiirkge ile ilgilenen 6grenci sayisi en
fazla kacgtir?

A)7 B)8 C) 11 D) 13

e Dort rakamdan olusmaktadir.
e Ilk iki rakamin EBOB’u 4'tiir.
e Son iki rakamin EKOK'u 15'tir.

— N\ —

Carpanlar ve Katlar

Telefonunun ekran kilit modelini hatirlayamayan Ecem, su bilgileri hatirlamakta-

™ CEEEOE@OEE®

5 M0000000. 00

Emre ile Yesim bom oyunu oynamaktalar-
dir. Bu oyunda ayni anda baslayarak 1'den
100’e kadar ayni hizla sayr sayiyorlar.
Emre 6 ve 6’nin katlarinda, Yesim ise 8 ve
8’in katlarinda “bom” demek zorundadir.

Buna gore, bu iki arkadas bu oyunda
kag¢ defa ayni anda bom derler?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1




Carpanlar ve Katlar

Kriptoloji, bir matematik bilimidir ve genelde sayilar teorisi Ustline
kuruludur. Bilgisayar teknolojilerinde de kriptoloji biliminden ya-
rarlanilarak sifrelemeler yapilabilir. Bir siber givenlik uzmani ga-
histigr sirkette guvenlik sifrelerini belirlerken asagidaki adimlari
izliyor:

o ki adet asal say! belirliyor.
Orneginp=5veq=11
e Daha sonra bu iki sayinin birer eksigini alarak bu sayilari garpiyor.
P-1-(@-1)=6-1)-(11-1)=4-10
e Sonra elde ettigi bu yeni saylyi asal ¢arpanlarina ayiriyor.
40 =2%.5"
e Son adimda ise bu taban ve Usler sirasiyla yazilarak sifre elde ediyor.
2%.5" = 2351
Buna gore, sifresi 2332 olan bir kullanicinin sifresi belirlenirken hangi asal sayilar segil-
mis olabilir?

A)5ve7 B) 5 ve 11 C)7ve 11 D)7 ve 13
- A MARKA PARKE - B MARKA PARKE
6cm 8 cm
16 cm 16 cm 16 cm 16 cm 20 cm 20 cm 20 cm 20 cm
Birbirine gegirmeli disli parkelerin dis uzunlugu E Birbirine gegirmeli disli parkelerin dis uzunlugu
6 cm olup bir tanesinin fiyat1 10 TL'dlir. : 8 cm olup bir tanesinin fiyat1 12 TL'dir.

Mert Bey, asagida verllen lokanta duvarina yukarida dzellikleri verllen parkelerden yeterli sayida
kullanarak iki markadan da esit uzunlukta birer sira stisleme yapmistir.

Parkelerle yapilan stislemelerin uzunlugu 380 cm ile 410 cm arasindadir.

Yukaridaki bilgilere gore, bu iki siislenmig bélgenin maliyet farki ka¢ TL'dir?
A)5 B) 6 C) 10 D) 12

—_—
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Parke tasi

Osman, kare seklindeki bahgesini 6zdes dikdoértgen seklindeki parke taslariyla arada hi¢ bosluk
kalmayacak sekilde kaplamistir.

Parke taglarinin dlgiileri yukarida verildigine gore bahgenin alani en az kag m? dir?

A)4 m? B) 8 m? C)12m? D) 16 m?
2, 3.
Yukarida F késesi ortak olan diizgin altigen

44 kath bir apartmanda A asansort yalniz 3 ve duszIm beslge: .\I/erllmlgtll)r. He; k°§|eYe
ve 3’'Un katlarinda, B asanséru yalniz 5 ve a¥r| sa).n:ar Yer e§.|r| mis ve bu gokgenierin

.- koseleri Ustindeki sayilarin EBOB’lari alti-
5’in katlarinda durmaktadir. Bu apartmanin b icind imist
farkli katlarinda oturan Eymen ve Ayse her gen ve besgen ieinde verimighr.
iki asansorle de evlerine c¢ikabilmektedir. Buna gére, F sayisi asagidakilerden
Eymen ve Ayse giris kattan ayni asansoére hangisi olamaz?
binmis ve her biri kendi oturdugu katin dig-
mesine basmistir. A) 60 B) 90 C) 200 D) 210

Asansor 6nce Eymen’in oturdugu katta
durduguna gore, Eymen ve Ayse kaginci
katlarda oturmaktadir?

Eymen Ayse
A) 30 15
B) 15 30
C) 15 25
D) 25 30

TN



Carpanlar ve Katlar

4,
o L J
A B
200 cm 200 cm
Arka park "B 3
alani .‘_‘l‘ g @ ______________ a
( .B
450 cm 450 cm
Esit uzunlukta bulunan én park alani ve arka park alanina esit araliklarla park yerleri yapiliyor.
Verilen ¢izime gore park yerlerinin tamamina arabalar park edildigine gore bu site de en
az kag araba vardir?
A)9 B) 12 C)13 D) 16
5. Matematik dersinde Halil Ogretmen’in oynattigi “Carkimat” oyu-

nunun kurallari agagida verilmistir.
e Opyuncular carki iki kez geviriyor.

e Okun oldugu bdlgeye gelen sayilar aralarinda asal ise toplam-
lar kadar puan, aralarinda asal degil ise farklarinin mutlak de-
geri kadar puan aliyorlar. Oyunun sonunda en yuksek puani
alan oyunu kazaniyor.

21 15

4 16 9

16 27 15

Yukarida dort 6grenciye iki turda gelen sayilar verilmistir.
Buna goére oyunu kazanan 6grenci agsagidakilerden hangisidir?

A) Yavuz B) Nasuha C) Yahya D) Merve

—_—




Carpanlar ve Katlar

6. 12 cm 1cm Yandaki siyah ve sari renkteki tahtalar esit uzun-
’ lukta (x cm) kesilerek Sekil - 2’deki gibi birlestirili-
yor. Bu gekilde kenarlari tam sayi olan en az 3
kare olusturulmak isteniyor.

Buna gore, olusan karenin gevresi en fazla
kag cm olur?

B) 10 C) 12 D) 13

7. . Bir sitede yukseklikleri ayni olan iki bina bulunmak-
. 0 tadir. Bu binalarin ilkinde katlar arasi mesafe esit ve
. 200 cm olan 3 + 1 tip, digerinde katlar arasi mesafe
e TR esit ve 240 cm olan 4 + 1 tip daireler yapiimistir.
i 0ib L L Her iki binada da katlarda 4’er adet daire bulunmak-
200 Cm[ 'l 11 ll240cm tadir. Site yonetimi 2020 yil igin 3 + 1 tip daireler-
—_— den 150 TL ve 4 + 1 tip dairelerden 200 TL aidat
3+1tip 4+1tip toplayacaktir.
Buna gore bu sitede tiim dairelerden 2020 yili igerisinde bir ayda toplanacak toplam aidat
en az kag TL'dir?

A) 7600 B) 8000 C) 6400 D) 9600

8. 60 cm 60 cm

45 cm

45 cm

Kare seklindeki bir odanin zemini yukaridaki gibi 45 cm x 60 cm’lik fayanslarla fayanslar kirilma-
dan biitiin halde olacak sekilde tamamen kaplanmistir. 36 m? lik bir hali ile bu oda zemini kapa-
tilmak istendiginde hali odanin zeminine buyuk geliyor ve kesilmek zorunda kaliyor.

Buna gore bu odanin bir kenari en fazla kag cm olabilir?

A) 180 B) 360 C) 420 D) 540

T —




Carpanlar ve Katlar

1. N
Coo0

Bir A sayisinin ¢arpanlari sekildeki gibi yanindaki Ustl kapali kiicUk dairelerde verilmigtir.

Buna gore, A sayisi agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) 36 B) 48 C) 64 D) 72

2 IEE g

RAD 0,25 TL
ZAD 0,30 TL

Yukaridaki tabloda RAD ve ZAD para birimlerinin TL karsiligi de@erleri verilmistir. Elinde bir miktar
RAD ve ZAD paralardan bulunan Selim, ayri ayri her iki para birimi ile de fiyati TL cinsinden dogal
sayl olan ayni Urinu alabilmektedir.

Buna gore Selim’in aldigi iirlin en az ka¢ TL'dir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6

3. - Hilal, kendine yeni bir 4, 2 D) 2
kumbara alarak belirli
- bir siire boyunca her
glin  kumbarasina iki 2 3

tane 1 TLlik demir para

atmistir. Bir stire sonra
kumbarasindaki tim paralari dokerek say-
maya karar vermis ve paralari Ggerli grupla-
ra ayirdiginda 1 TL, beserli gruplara ayirdi-
ginda ise 3 TL arttigini gérmustur.

Sekilde verilen biiyiik dairelerle kiigiik
dairelerin iligkisi g6z éniine alinirsa,

Buna gore Hilal, kumbarasina en az kag
giin boyunca para atmig olabilir? x asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 12 B) 13 C)14 D) 28 A)150  B)300  C)500  D)900

(0 —




Carpanlar ve Katlar
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Yukaridaki varillerde bulunan ¢ozeltilerdeki A maddesinin orani altlarinda verilmistir. Bir kimyager
ihtiyaci olan A maddesini yukaridaki ¢ozeltileri ayristirarak elde etmek istiyor. Fabrikada satilan
iki farkh ¢ozeltiden 1. varilin fiyati 50 TL, 2. varilin fiyati 150 TL'dir. Kimyager hangi varili tercih
ederse etsin aldig1 tim ¢ozeltileri kullaninca istedigi miktarda A maddesini ayristirabiliyor. Kimya-

ger daha az ddeme yapacak sekilde aldidi varillere 500 TL'den az 6duyor.

Buna gore kimyager diger varili se¢seydi kag TL fazla 6derdi?

A) 100 B) 80

Sekil - |

Yukarida verilen masanin Ust ytizeyi kenar-
lari tam sayi olan dikdortgen seklindedir.
Verilen masanin Ust ylzeyinin uzun kenari
Sekil - I'de gosterildigi gibi 6zdes kagitlarin
uzun kenarlarini ya da kisa kenarlarini u¢
uca ekleyerek olgulebiliyor.

Olgmede kullanilan kenarlari 3 dm’den
buyik ve birer tam sayi olan kagitlarin
alanlarn 24 dm? olduguna gore, masanin
list ylizeyinin uzun kenar uzunlugu asa-
gidakilerden hangisi olamaz?

A)24dm B)32dm C)36dm D)60dm

L TT———

— "\ —

C) 70 D) 50

<[ IsemCelt

3

Yukaridaki telefon kartinin izerinde 5 ha-
neli bir kod bulunmaktadir. Kart tGzerindeki
birbirini izleyen rakamlarin olusturdugu iki
basamakli sayilarin hepsi, bir 6nceki raka-
ma kalansiz béliinebiimektedir. Ornegin;
234 kodundaki 34 sayisi 2 sayisi ile kalan-
siz bélinebilmektedir.

Buna gore, ilk hanesi 3 olan telefon ko-
dunun sonraki 4 hanesi asagidakilerden
hangisi olamaz?

A)2460 B)1248 C)3696 D)3918




Carpanlar ve Katlar

8.

10.

55 cm Malatyaspor sahasinin tribindne genisligi 55 cm

-—

! g ! ! cee ! g olan oturaklar, aralarinda 25 cm bosluk bulunacak
sekilde yerlestirilmek isteniyor. ilk oturak sol tarafta

o5 Cringcm 1. Durum 25cm hi¢ bosluk kalmayacak sekilde son oturak ise sag
< tarafta 25 cm bosluk kalacak sekilde yerlestirilebili-
8888 .. 88

Bem 2. Durum 5cm  Tribline daha fazla oturak yerlestirebilmek igin otu-

raklar aralarinda 5 cm bogluk olacak sekilde yeniden
dizenleniyor. Bu diizenlemede de ilk oturak sol tarafta hi¢ bosluk kalmayacak sekilde son oturak ise
sag tarafta 5 cm bosluk kalacak sekilde yerlestiriliyor. Triblnin uzunlugu 25 metreden kiiguktdr.

Buna gore, 2. durumda 1. duruma gore en fazla kag koltuk daha yerlestirilebilir?
A) 14 B) 12 C) 11 D) 10

Bir mimar uzunlugu 100 m ile 200 m arasinda olan karsilikli iki arsaya tek sira halinde 3+1 veya
2+1 ev yapilacak sekilde iki plan hazirlyor.

@@ YA /X
IIII |I|I IIII ¢ |I|I

Her iki planda da evler basa ve sona dayali olmak Uzere; iki ev arasi 4 m olacak sekilde giziliyor.

I. planda ev genisligi 10 m, Il. planda ev genisligi 8 m olduguna gore yapilabilecek ev sa-
yilari farki kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4

Sekil - 1°deki farkh renklerdeki tahta parcalari es ve

«~——24 dm—> T dm cinsinden tam sayi uzunlugunda parcalara ayri-
lip Sekil - 2’deki gibi kare olusturuluyor.
'I7 dm ‘
36 dm Sekil-2
Sekil-1

Sekil-2’deki karenin gevresi en fazla kag dm olabilir?

A) 36 B) 48 C) 52 D) 56

(2 \_—




Carpanlar ve Katlar

Yukseklik

8 cm yukseklige sahip cam bardak ile 9 cm yikseklige sahip plastik bardaklar i¢ ice koyularak
esit yUkseklige sahip yukaridaki yapilar olusturulmustur.

Verilenlere gore bu yapilarin olusturulmasi igin en az kag bardak kullaniimistir?

A) 6 B) 8

R
BEODE
e

Yukarida verilen hesap makinesinde ra-
kamlar, her biri bir harfe karsilik gelecek
sekilde rastgele yerlestiriliyor.

Bu hesap makinesinde sirasiyla A, x, E,
x, B tuslarina basan Hacer’in buldugu
sonug asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 36 B) 40 C) 45 D) 55

\

— 2\ —

C) 1 D) 12

—
O,

Sekilde birbirine bagl iki digli garkin dis sa-
yilari sirasiyla 25 ve 20’dir.

iki digli ayni anda harekete basladiktan
sonra ilk durumlarina gelene kadar ati-
lan toplam tur sayisi kagtir?

A)6 B)9 C)12 D) 15

/




Carpanlar ve Katlar

4.

Yarigapi r olan bir gemberin ¢evresi 27tr'dir.

- "™
¢ HiPER ™
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Ayse, “Tasarim” projesinde ¢izimi asagidaki verilen iki oyuncak tasarlyor.

Y Y
6cm
A
I
A A

777777 @ Sekil - I

.
B

B

Ayse, tasarladigi her iki oyuncagini da ayni yol tizerinde dondirerek oynamistir.

Ayse her iki oyuncagini da ayni noktada déndiirmeye baslatip ayni noktada durdurduguna
gore ¢izimi verilen yolun uzunlugu en az ka¢g cm’dir? (7 = 3 aliniz.)

A) 180 cm B) 210 cm

Ly
L)

Yukaridaki karelerin her birinde 0’dan bu-
yuk farkli rakamlar yazmaktadir. Ortak ko-
seleri bulunan karelerdeki sayilar aralarin-
da asaldir.

Buna gore, A + B kag farkli deger alir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

— N\ —

C) 240 cm D) 270 cm

Ali ve Can otomobilleriyle arkadaslarini zi-
yaret edecektir. Kullandiklari yakit tari ve
otomobillerin depo hacimleri asagidaki tab-
loda verilmistir.

Otomobillerin Depo Hacimleri ve Yakit Tiirleri

Otomobil Yakit Deposu (L) Yakit Turi
Ali'nin Otomobili 60 Mazot
Can’in Otomobili 45 Benzin

Her ikisi de araglarinin depolarini tam dol-
durarak ayni noktadan hareket etmeye
baslamis ve yol boyunca depolarindaki ya-
kit tamamen bittikten sonra depoyu tekrar
tamamen doldurarak yollarina devam et-
mistir. Otomobiller yol boyunca esit miktar-
da yakit tuketmigstir.

Arkadaslarinin bulundugu noktaya vardik-
larinda iki arkadasin da depolarindaki yakit
ilk kez ayni anda bitmistir.

Benzinin litre fiyati 6,7 TL mazotun ise
6,2 TL olduguna gore Ali, Can’dan kag

TL daha az yakit parasi 6demistir?

A) 90 B) 105 C)120

/

D) 135
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Carpanlar ve Katlar

Dikdortgen seklindeki bir arsaya yukaridaki gibi bir spor kompleksi yapilmistir. Ayrilan her bir
birimin kenar uzunlugu 1 metreden farkl birer tam sayidir. Dogrusal yUrtyds yolunun uzunlugu

55 metreden fazladir.

Buna gore tenis kortu ve futbol sahasinin alanlari toplami m? cinsinden en az kagtir?

A) 79 B) 81

Kenar uzunluklari sirasiyla 16 cm ve 20 cm
olan kare seklindeki karolar asagidaki gibi
birlestiriliyor.

20cm  20cm 20 cm

5160m 16 cm 16cm5

Karolar ayni genislikte iki yola aralarinda
bosluk kalmadan yerlestirilmistir.

Elde edilen yollarin uzunlugu 3 metre-
den fazla olduguna gore, en az ka¢ karo
kullanilmigtir? (1 m = 100 cm)

A) 18 B) 24 C) 36 D) 48

\

—(\—

C)83 D) 88

Bir AYM’nin 1’den 40’a kadar numaralan-
mis 40 tane lambasi vardir. Bu lambalari
yakmak igin,

Kirmizi buton Yesil buton

Mavi buton Gri buton

seklinde numaralanmig 5 renk buton vardir.
e Sari buton bitin lambalari yakmaktadir.

e Kirmizi buton 2 ve 2’nin tam kati olan
lambalari, mavi buton 3 ve 3’Un tam kati
olan lambalari, yesil buton 5 ve 5’in tam
kati olan lambalari ve gri buton ise 7 ve
7’nin tam kati olan lambalari yakmakta-
dir.

Buna gore sirasiyla tiim butonlar birer
defa acilip kapatildiginda kag tane lam-
ba yalniz bir kere yanar?

A)8 B)9 C)10 D) 11

/




Carpanlar ve Katlar

4dm
I. Model IIl. Model

Kendine ugurtma yapan Ahmet tasarladidi I. Model ve Il. Model ugurtmalardan farkli sayida Uret-
mistir. Ahmet hangi model tiriini segerse se¢sin sectigi modeldeki tim ugurtmalarin kenarlarini
yukarida verilen ip ile hi¢ bosluk kalmayacak ve hi¢ parca ip artmayacak sekilde ¢evirebiliyor.
Buna gére ipin uzunlugu en az kag dm’dir?

A) 60 dm B) 90 dm C) 120 dm D) 150 dm

2, 3.
N 1., QLD > -
QGUIED »» -
 EBOB -
3 A 35 vV V
2 3
11 . 33 Yukaridaki 2x2’lik tablodaki sayilarin
EBOB’lari stitunun altina ve EKOK’lari sati-
43 32 25 rin sagina yaziliyor.
Sekildeki 3x3'liik kutulara ilk 9 asal sayi Buna gore, A + B kactir?
yerlestirilecektir. Bu kutularin yatay toplam-
A) 22 B) 20 C)17 D) 16

lar kutunun sagina, dikey toplamlari kutu-
nun alt kismina yaziliyor.

4. Ali, Burak ve Harun birbirinden farkh yas-

Buna gore, A + - isleminin sonucu ;
lardadir. Uginun yaslari hakkinda bilgiler

kagtir?
sunlardir:
A) 18 B) 22 C)24 D) 32 e Aliile Burak’in yaslarinin EBOB’u 5'tir.
e Burak ile Harun’un yaglarinin EBOB’u
6'dir.

e Aliile Burak'in yaslarinin EKOK'u 150’dir.

Yukarida verilen bilgilere goére, Burak
kag yasindadir?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40

\\m,/
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8 10 14 2 Matematik 6gretmeni Murat Bey, aralarinda asal, olma konusunun

daha iyi anlagilmasi i¢in yanda verilen diizenegi sinifa getirmistir.

26 32 35 §9—' Yandaki diizenekte bulunan dogal sayi butonlarinin herhangi birine ba-
silinca, basilan butondaki sayinin aralarinda asal oldugu diger sayilarin

44 49 5] 65 | bulundugu buton veya butonlarin yesil renkte yandigi gézlemleniyor.
Ornegin; 39 sayisinin oldugu butona basilinca 8 sayisinin oldugu bu-

72 66| 91 99 o Y 9 . Y 9
ton yesil yanarken 21 sayisinin oldugu buton yanmayacaktir.

Carpanlar ve Katlar

Bu sinifta bulunan doért 6grencinin bastiklari butonlardaki sayilari gésteren tablo asagida veril-
migtir.

Tablo: Ogrencilerin basmis olduklari butonlar

Bastigi Butondaki Sayi 10 21 35 44

Buna gore, hangi 6grenci butona bastiginda yesil yanan buton sayisi en fazla olacaktir?

A) Mert B) Hale C) Gamze D) Ahmet
6.
O ~= TS0 Tcrs Ters cum oL e
Sekil - | o2 ol I T
7 8 9 10 11 12 13
14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 21
36 cm?
28 29 30
Sekil - Il

35cm? 20 cm? ilker ve Aycan’in evlerindeki takvim nisan
ayina aittir. Sari ile gdsterilen giinlerde II-

ker, mavi ile gdsterilen gunlerde ise Aycan

Sekil - 'deki karton (¢ defa katlanarak Sekil - -
nobetcidir.

- IPdeki konuma getiriliyor.
Kirmizi ile boyali giinlerde ise her ikisi

Sekil - I'de olusan dikdoértgenlerin ke-
nar uzunluklar birer tam sayi olduguna
gore, kirmizi tarali alanin degeri asagi-
dakilerden hangisi olamaz?

A) 27 cm? B) 36 cm?
C) 48 cm? D) 72 cm?
\

— "\ —

de nobet¢i olduguna gore, bu iki arka-
das haziran ayinda hangi giin beraber
nobet tutar? (Mayis ay1 31 glindir.)

A) 14 Haziran Cumartesi
B) 15 Haziran Pazar
C) 21 Haziran Cumartesi
D) 22 Haziran Pazar

/
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1cm

< Kalinhklari 1 cm ve 6n yuz alanlar soldan saga sira-

. / styla 45 cm?, 60 cm? ve 84 cm? olan dikdértgenler

x prizmasi seklindeki reklam afiglerinin aralarindaki
i mesafeler ve ayritlari cm cinsinden birer tam sayidir.
on
T yiz Sadece 1. afig ok yéniinde kaymadan devrildigin-
\ n de 2. afige, sadece 2. afig ok yoniinde kaymadan
yiz /é devrildiginde 3. afigse hic degmedigine gore |AB|
. g 3. Afis  arasil mesafe en az kag cm’dir?
2. Afis
1A
A) 30 B) 31 C) 32 D) 36

Asagida kenar uzunluklari cm cinsinden birer tam sayi ve uzunluklari esit olan iki renkte el isi
kagidi verilmistir.

12cm I—
20 cm I

Verilen el isi kagitlar agagdida verildigi gibi her bir katlama bdlgesi kare olacak sekilde katlaniyor.

A

»

Katlama sonucu olugsan sekillerin uzunluklar katlama yapiimadan 6énceki ka&git uzunluklarinin
%70’ine esit olmaktadir.

Xxcm

Katlama sonucu olusan kagitlar yukarida verildigi gibi kenarlari u¢ uca degecek sekilde
birlestirildigine gore x cm cinsinden en az kag olabilir?

A) 84 B) 74 C) 66 D) 56

T (s —
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3 farkli kapisi olan AVM'nin;
e Akapisinda 2 dakikada bir insan,

e B kapisindan 3 dakikada bir insan,
e C kapisindan 5 dakikada bir insan
girmektedir.

AVM saat 09.00’da agihyor.

Ug kap1 AVM’nin agildig: saatte beraber agildigina ve 3 farkli insan ayni anda farkl kapilar-
dan AVM’ye girdigine gore, asagidaki saatlerin hangisinde 3 kisi tekrar ayni anda AVM’ye
farkh kapilardan giris yapabilir?

A) 11.15 B) 12.20 C) 13.30 D) 15.40
Asagida alani 30 dm? olarak verilen dik- 3.

dortgen seklindeki mermerin kenar uzun- FARK - |

luklari 1 dm’den farkli ve aralarinda asal ASAL SAYI

tam sayilardir.

[}
ESE 30 dm?
233 e : :
Ali Ogretmen, matematik dersinde tahtaya
'\{'e:meor - F kiimesi cizerek “F kiimesi icinde 50’den
AT [ 4 ¢ kiigiik herhangi iki asal sayinin farkini aldi-
EQ{ F:Eh E%h gimizda yine asal olan sayilar yer almakta-
gsigg psiss I sy dir. Bunlara fark-1 asal say! adini verelim.”
soossisssse g2z demistir.
Sekil - | Ornegin 5 ve 3 asal sayilarin farki 5 — 3 = 2

2 asal sayi oldugu icin 2'ye fark-1 asal di-
Bu mermerler ile Sekil - I'deki dikdortgen yebiliriz.
seklindeki bahge sekilde verildigi gibi hig

bosluk kalmadan kaplanabiliyor. Buna gore, 50’den kiigiik asal sayilari

disilindiigimizde asagidakilerden han-
Buna gore verilen bahgenin alani en az gisi fark-1 asal sayi degildir?
kag dm? olabilir?

A) 510 B) 390 C) 330 D) 210

— (P

A)5 B) 11 C)17 D) 23
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4. Volkan gittigi bisikletcide begendigi 2 farkli modelin 6deme kosullarini asagidaki tabloda olustur-

mustur.
Marka Pesinat Orani Aylik taksit tutari
A %25 150 TL
B 1 200 TL
5

Volkan hangi markay alirsa alsin pesinat oranini édedikten sonra taksitlerle 6demesi gereken
tutar esittir.

Her iki bisiklet fiyatinin da 1000 TL’den az oldugu bilindigine gore iki bisiklet fiyati arasin-
daki fark kag TL'dir?

A) 20 B) 50 C) 60 D) 100

5. A 6.
‘\ 1
B C
Yukarida verilen dikdortgen seklindeki tar-
lanin DC kenar uzunlugu 24 m’dir. Bu tarla-
ya koselere de birer agag dikilmek sartiyla
her aralik esit olacak sekilde 8 m araliklarla Sinemaya gitmeye karar veren Ali, Burak,
fidan dikilecektir. Tahsin ve Ramazan’in bilet bilgileri su se-
kildedir:
IE)lkllc-ec-:ek.finan s?ylsmln 30°dan az_oldu- e Ali’'nin bileti 2 veya 2’nin katlarindan bi-
gu bilindigine gore, tarlaya maksimum ridir
sayida fidan dikilebilmesi icin |AD| asa- I
gidakilerden hangisi olabilir? e Burak’in bileti 3 veya 3'Un katlarindan
biridir.
A)72 B) 88 C) 96 D) 104 e Tahsin’in bileti 4 veya 4’Un katlarindan
biridir.
e Ramazan’in bileti 5 veya 5’in katlarin-
dan biridir.
Sinemada 230 koltuk olduguna gore,
asagida numarasi verilen koltuklardan
hangisinin bos olma ihtimali daha azdir?
A) 200 B) 192 C) 150 D) 120
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